





KRVOLOČNO LICE ITALIJANSKEGA IMPERIALIZMA

Italija ni sposobna vladatai manjšinam

Italija se lahko ponaša s svojo glasbeno kulturo, s svojo bogatostjo in deloma tudi s svojo tradicijo. Toda vse to se kar na splošno ne odraža v kulturo, ki ne kriči in ne kriči, ki lahko preslepi tujca, ki ne pozna dejanskih razmer Italije.

JUGOSLOVANSKO LJUDSTVO NAM VSAK DAN SPOROČA:

NIKDAR NE BOMO DOPUSTILI da bi vas izročili fašističnim nasilnežem

Cetudi so se razmere v svetu glede tržaškega vprašanja navidez pomirile in četudi kaže na prvi pogled, da se bodo razgovori za rešitev tržaškega vprašanja nekoliko podaljšali, vendar pa je nevarnost, da bi se iz tega tako krivičnega in podlega sklepa angleške in ameriške vlade, gleda Trsta in cone A rodila za naše ljudstvo nepopravljiva krivica se vedno perea in to čutimo na vsakem koraku, ob vsakem stiku s komer koli na ulici, na domu, skratka povsod. To nevarnost občutijo z nami vsi jugoslovanski narodi, ki nam od dne ali bolje od ure do ure neprestano pošiljajo brzojavke in pisma, s katerimi nas bodrijo, nas moralno dvigajo, da se upremo naklepom italijanskih imperialistov, ki bi hoteli spravi...

Beograd

Prebivalci četrtnega sektorja Beograda pošiljajo Oslobojilni fronti STO sledeče pismo:

«Dragi tovariši, Z našega zborovanja vam pošiljamo bratske pozdrave v prepričanju, da boste v vaši borbi proti krivičnemu sklepu angleške in ameriške vlade, s katero se podpirajo zahteve italijanskih imperialistov, ki so naperjene proti vam, ustrajali do konca. Mi se dobro zavedamo, kaj ste vi trpeli skozi dolgih 25 let italijanske okupacije, kaj ste vi utrpeli največji teror, ki je težil za tem, da bi vas nacionalno uničil. Bodite zato prepričani, da bodo vaša borba proti italijanskim poskusom, da bi vas s pomočjo angleške in ameriške vlade ponovno zaslužili, svaobodni narodi socialistične Jugoslavije podprli in da bodo svojo borbo nadaljevali z vsemi sredstvi, da bi preprečili nakane italijanskih imperialistov. V vaši borbi imajte stalno v vidu dejstvo, da smo mi vsi na vaši strani in da je vaša usoda nerazdeljivo vezana na našo usodo.

Jasrebarsko

Prebivalci Jasrebarskega pošiljajo glavniemu odboru Oslobojilne fronte v Trstu sledeče pismo:

«Dragi naši bratje, z zborovanja, na katerem razpravljamo tudi o naših političnih problemih za predstoječe volitve, smo obravnavali tudi tržaško vprašanje in vam zato pošiljamo vroče pozdrave ter vam zagotavljamo, da je vaša borba tudi naša borba in da je ob vaši strani vse naše ljudstvo.

Vsa naša domovina je danes pripravljena preprečiti naklepe vsakogar, ki bi se predrznil stopiti na tla naše zemlje, ki je vsa izprebrčana in napojena s krvjo naših najboljših sinov. Mi vam zagotavljamo da naši bratje, sino-

vi, očetje in moške, ki so že danes na zapadnih mejah naše domovine, budno pazijo na vsak korak italijanskih fašistov in da so pripravljeno sprejeti borbo v trenutku, ko bi poskušala fašistična noga prekorčiti ta zemljo. Prepričani bodite, da vas v vaši težki borbi ne bomo nikoli zapustili. Naj žive naši bratje in vse demokratično ljudstvo cone A in Trsta, naj živi njihova pravična borba. Smrt fašizmu — Svoboda narodu!

Požarevec

Prebivalci Požarevca in okoliških vasi so poslali Oslobojilni Fronti STO sledeče pismo:

«S svojega velikega zborovanja, na katerem se je zbralo vse ljudstvo Požarevca in okoliških vasi, strnjeno v svoji Socialistični zvezi delovnega ljudstva, vam sporočamo, da z ogorčenjem protestiramo proti krivici, ki vam jo skuša prizadejati samovoljni in diktatorski sklep, po katerem naj bi se Trst in cone A in s tem tudi vi vsi izročili na milost in nemilost dočetrnjašnjemu našemu in vašemu groznomu okupatorju.

Ta krivica mora biti odstranjena na vsak način. Zalutite se mora izbrisati, Vaša in naša pravična stvar mora zmagati. Besede tovariša Tita, ki jih je spreговорil v Leskovcu in Skoplju, so naše besede in mi smo odločno na braniku vaših in naših pravic svobode in neodvisnosti. Naj živi bratstvo in enotnost vseh naših narodov, tudi tistih, ki žive izven naših meja. Naj žive vsi demokratično ljudstvo cone A. Naj živi Oslobojilna fronta STO! Naj živi naša skupna borba proti krivicam in žalitvam.

Kragujevac

Iz srca Sumadije, iz orožarne Jugoslavije Kragujevca nam prebivalci pošiljajo sledeče pismo:

«Pošiljamo vam borbeno in bratske pozdrave z velikega protestnega zborovanja vseh prebivalcev Kragujevca, iz srca uporniške Sumadije, ki se je skozi stoletja znala boriti za svoj nacionalni ponos, za ponos vseh narodov Jugoslavije, za s krvjo priborjene pravice.

Skupno z vami občutimo vso težo krivičnega sklepa vlad ZDA in Velike Britanije, s katerim bi vas brate iz cone A in z vami tudi naše demokratične sorce druge narodnosti hotele ponovno izročiti v roke poparnim imperializmu. V tem sklepu zapadnih sil vidimo veliko mržnje ne samo do vas, ampak tudi proti vsem socialističnim Jugoslavijam. Toda mi na mržnjo znamo odgovoriti z mržnjo in tudi s čim drugim. Mi smo pripravljeno odgovoriti sili s silo. Če bo potrebno se bomo strinili v vrste naše v borbah prekajene armade in branili vsako ped naše domovine. Gospodu Pelli in ostali gospodi Zapada odgovarjajte s besedami našega velikega pesnika:

«I samo dole, do tog kamena, do tog bedema češ stupiti, možda pogonam, drznem ticec dalje?.. Čučes gromovec.

In besede največjega sinu naših narodov tovariša Tita in sicer besede, ki jih je izgovoril v Skoplju, ko je rekel: «V onem trenutku, ko bo pri italijanski vojak stopil v cono A, bomo v njo stopili tudi mi, so za nas prisaage.

Cetine

Iz črnogorskega mesta Cetinje nam pošiljajo prebivalci sledeče pismo-brzojavo:

«Ob krivičnem in enostranskem sklepu angleške in ameriške vlade o odstopanju cone A Svobodnega tržaškega ozemlja in mesta Trsta nasilnemu italijanskemu imperializmu vam mi prebivalci našega Cetinja danes s svojega zborovanja sporočamo, da smo pripravljeno in odločni, vsi kot eden, z vami braniti vaše in naše skupne interese in če je to potrebno tudi kri prelivati za obrambo svobode in neodvisnosti Trsta. «Svoje pismo-brzojavo zaključujemo z vzklikom: «Naj živi svobodoljubno ljudstvo Trsta!»

Mrkonjić Grad

Člani Socialistične zveze delovnih ljudi iz Mrkonjić Grada pišejo izvršnemu odboru Oslobojilne fronte za Svobodno tržaško ozemlje sledeče:

«Mi člani Socialistične zveze delovnih ljudi, zbrani danes na velikem protestnem zborovanju, energično odbijamo krivičen in izdajalski sklep vlad ZDA in Velike Britanije o predaji cone A in Trsta Italiji in objubljammo našim bratom v Trstu in cono A, da tega sklepa ne bomo nikoli sprejeli. Mi ne bomo dovolili, da bi prišli v Trst italijanski imperialisti da bi na tankjšnjem ljudstvu prelekušali in izvajali svoj fašistični bes.

Bratje, objubljammo vam, da smo tudi sedaj z vami, da smo vsi pripravljeno in vsakem trenutku stopiti v borbo za zaščito vaših pravic. Naj žive naši bratje Slovenci in cono A ta z njimi vsi demokrati!

Ljubljana

Umetniški kolektiv Slovenske filharmonije iz Ljubljane

DRUGA PLAT ZVONA O ITALIJANSKI VOJSKI

Diskusija v italijanski poslanski zbornici daje delno razlago za čudne občutke po vesti o prihodu divizij JLA na mejo - Fašist Ferretti hoče atomsko bombo - Sumijiva obramba časti fašistične vojske

V italijanskem nacionalističnem tisku — to kategorijo pa spada skoraj vse, kar se tiska na sedemdesetih letih — je bila včasih zelo priljubljena tema pripovedovanje pravljic o nesposobnosti, nezmožnosti, neoboroženosti, neorganiziranosti, nepripravljenosti itd. itd. jugoslovanske armade. Odkar pa se je razvedelo, da stojte na mejah cone A in Italije divizije jugoslovanske ljudske armade, so blebetanje o «fantomskih Titovih divizijah» in podobnem zamenjali vse drugačni občutki. Tista eskoraj neobstoječa jugoslovanska vojska, ki je vsa plod propagande, ki ane bi vzdržala niti en dan v borbi, se je nenadoma spremenila v strah, pred katerim je hrabri italijanski vojski potrebna pomoč vsega atlantskega pakta.



Pred cerkvijo v Padricah plapolja slovenska trobojnica, ki oznanja vsemu svetu odločno voljo vsega ljudstva, da noče Italije.

SPREGOVORIL JE SVOBODOLJUBNI BEOGRAD

«Ko gre za čast, nam, materam, ni žal, če izgubljam, kar nam je najdražje - svoje otroke» je rekla mati Milica

Beograd je čedalje bolj razjarjen. Ze sedmi dan, na večer, morajo trolebusi v glavni ulici večkrat zaviti s tira, vožnja preneha. Na noge, Beograd!



Svobodoljubni Beograd je ponovno — kot vedno v svoji zgodovini — pokazal, da ne sprejema diktatov. Na asfaltu in na pločniku pred angleško čitalnico je z izpisanimi gesli izrazil svoje mnenje o tržaškem vprašanju.

